

李克强向2022年浦江创新论坛致贺信

新华社北京8月28日电 国务院总理李克强8月27日向2022年浦江创新论坛致贺信。

李克强表示,低碳发展事关全球绿色未来,创新是引领发展的第一动力。面对复杂深刻演变的国际地区形势和复苏乏力的世界经济,国际社会安危与共、休戚相关。各国发展经济、改善民生、应对气候变化既要立足当前,更要放眼未来,秉持科学精神和务实态度,坚持走开放合作之路,平稳有序、尽己所能推进能源消费和生产方式转变,努力实现谋发展、促转型、促升级、促合作、促共赢、促发展的目标。

类历史上没有先例,需要付出艰苦卓绝的努力才能实现。我们将立足自身资源禀赋,坚持先立后破、通盘谋划,充分发挥科技创新的支撑引领作用,推动能源消费、供给、技术、体制革命,确保能源供应,有序推进碳达峰碳中和工作。

李克强指出,作为世界上最大的发展中国家,中国要在实现现代化的过程中走低碳绿色发展之路,这在人

道路上各种挑战的关键一招,也是今后推动中国发展的根本动力。中国坚持对外开放基本国策不动摇,以高水平开放促进深层次改革、推动高质量发展,全方位加强国际合作,深化交流互鉴,更好实现互利共赢。

主宾国荷兰首相吕特向论坛致贺信。



2022年中国网络文明大会在天津开幕

8月28日,在国家会展中心(天津),参会者在2022年中国网络文明大会现场拍摄展览。

当日,2022年中国网络文明大会在天津开幕。本届大会以“弘扬时代新风建设网络文明”为主题,包括开幕式、主论坛、网络诚信建设高峰论坛、10场分论坛、新时代中国网络文明建设成果展示和网络文明主题活动。

新华社记者李 然摄

长三角科创共同体发布创新需求面向全球揭榜

新华社上海8月28日电(记者周琳 胡洁非)自主可控智能毫米波雷达芯片、高性能人工智能芯片新型算力系统、6至8英寸碳化硅衬底产业化……2022浦江创新论坛期间,长三角科创共同体建设办公室发布《长三角科技创新共同体联合攻关合作机制》等3项政策文件,同时遴选了20家企业的“急迫需求”,围绕集成电路、人工智能两大先导产业领域,面向全球发出揭榜任务。

目前,需求方规划投入资金超过7亿元,对外揭榜资金超过1.6亿元。此次公布的揭榜任务,可以通过长三角一体化科创云平台来查询并揭榜,平台还能实现科技资源“一键查”、政策协同“一起办”、科创数据“一屏观”。

长三角科技创新共同体由科技部会同长三角三省一市共同建设。2021年5月揭牌的长三角科创共同

体建设办公室,致力于在规划制定、联合攻关、国际合作、专家共享、成果转化等方面推动区域协同,为推进长三角区域高质量一体化发展提供创新动力。

一年多来,长三角在科创领域的协同联动机制日趋完善,在大型科学仪器跨省市共享、科技成果转化、科技资源共享服务等方面取得成效。据悉,2021年长三角地区共同承担国家重点研发计划的项目数

和金额均超过四地获批总量的75%,包括联合承接国家2030“脑科学与类脑研究(中国脑计划)”重大项目、“全脑介观神经联接图谱”国际大科学计划等。

论坛期间,上海科学院、上海长三角技术创新研究院、江苏省产业技术研究院、浙江大学杭州国际科创中心、安徽省科学技术研究院共同发起成立长三角科创院所联盟,首批成员单位18家。

国家防总针对四川、重庆启动防汛四级应急响应

新华社北京8月28日电 记者28日从应急管理部获悉,根据《国家防汛抗旱应急预案》有关规定,国家防总决定在维持陕西、甘肃防汛四级应急响应基础上,于28日18时,针对四川、重庆启动防汛四级应急响应,

督促陕甘川渝严防旱涝急转,切实保障人民群众生命财产安全。

据气象部门预测,未来十天华西地区持续多降雨天气,降雨日数较多,累计降雨量将由前期的显著偏少转折为较常年同期偏多4成至1倍,

局地偏多2倍以上,可能发生旱涝急转。7月以来,陕西、甘肃、四川、重庆4省市大部分地区持续高温干旱,土壤失水疏松或结块硬化,遇强降雨致灾风险增大。

针对近期华西地区强降雨,国家

防总办公室、应急管理部强调,要压紧压实防汛抗旱各项责任,强化预警和应急响应联动,突出抓好薄弱环节防范应对,提前果断转移危险区人员,坚持防汛抗旱两手抓,旱情未缓解地区要继续加强抗旱水源统筹。

支援重庆山火救援的云南森林消防队员撤离

8月28日,在重庆市北碚区,群众自发来到道路两旁欢送森林消防队员。

近日,重庆多地发生山火,在各方力量的共同救援下,目前重庆全部火场的明火已扑灭。8月28日,圆满完成此次山火扑救任务的300多名云南森林消防队员撤离重庆,众多重庆市民自发欢送。

新华社记者黄 伟摄



“布袋山村”求变记

(上接第一版)尤其是面对各地同类型的旅游景点不断出现,布袋山村的吸引力在下降。

今年,屿头乡与黄岩相关部门对布袋山村进行“会诊”,对标省内乡村旅游一流标准,布袋山村的短板也很明显。

在景区硬件上,设施老化、接待能力不足。

布袋山景区开放至今已有12年,部分设施设备褪色老化,而梦幻溪、忘忧谷和叠翠屏等观光区开发一直停滞。目前,布袋山的民宿床位为73张,农家桌位为36张,这么多年一直没有增长,接待能力与天台后岸村等地无法比拟。

在景区业态上,没有特色、缺乏对年轻人的吸引力。台州各地山水资源丰富,布袋山与其他地方的旅游乡村同质化严重。旅游的产品以当地土特产为主,特别是布袋山馒头,名气很大,但经营者年纪偏大,对年轻人需求了解不足,收入不多。

正如,若干年前,村民没想到自己日夜厮守偏僻的山村会是别人眼中的风景。时至今日,也没有意识到,十来年一成不变的经营,又形成了一种路径依赖。

“布袋山发展最大的障碍就是村民的观念。”布袋山村村委会副主任黄文青直言不讳。

破局

黄岩西部山区分布了7个乡镇,11万户籍人口,布袋山村面临的困惑很有典型性。

在“三新”农村共富“五大提升”行动中,黄岩区生态共富西部振兴战略工作专班在5月18日组建了“布袋山未来乡村”项目推进专班。

“布袋山未来乡村建设不走大拆大建的老路,而是在保留乡村风貌、形态、肌理的前提下,激发乡村振兴的内生动力。”黄岩区文广旅体局局长、生态共富西部振兴专班农旅融合组组长杨国说,布袋山要通过“微

改造、精提升”迭代出美丽乡村的新境界。

如何艺术地“点化”乡村独具的魅力,黄岩区为布袋山引进了杭州“自然造物”文化创意团队。

目前,布袋山村的游客导视系统、污水零直排工程、亮化工程、数字化展示平台等项目都已完成设计初稿,完善后马上投入实施。布袋山村整体发展规划也将在9月初出具初稿,9月底定稿……

8月13日,“黄岩发布”发布《布袋坑古村落唤醒计划》,计划的核心是将村内90间闲置房屋对外出租。租户可以在这里开设民宿、杂货铺、酒吧、手作店铺;也可以以幽美山村为后花园,饮茶、看山、静坐、养生。

“只有人引进来,村庄才会有活力。现在已经接到不少电话了。”布袋山村党总支书记戴荣说满怀信心地说。

“根据计划,到年底布袋山提升项目实施完成,兔年春节再到布袋山游玩,相信会有焕然一新的感觉。”黄琦说。

行动

一场变革正在悄然发生。屿头乡党委副书记黄琦递过一张表格,表上布袋山未来乡村首期任

务分解为11项内容,每一项都有牵头单位、责任单位、联系人领导和完成时间。

8月初开始,布袋山村党员干部带头,开展了一场声势浩大的环境整治,农户散养的鸡鸭猪都得到清理,村容村貌焕然一新。

目前,布袋山村的游客导视系统、污水零直排工程、亮化工程、数字化展示平台等项目都已完成设计初稿,完善后马上投入实施。布袋山村整体发展规划也将在9月初出具初稿,9月底定稿……

8月13日,“黄岩发布”发布《布袋坑古村落唤醒计划》,计划的核心是将村内90间闲置房屋对外出租。租户可以在这里开设民宿、杂货铺、酒吧、手作店铺;也可以以幽美山村为后花园,饮茶、看山、静坐、养生。

“只有人引进来,村庄才会有活力。现在已经接到不少电话了。”布袋山村党总支书记戴荣说满怀信心地说。

“根据计划,到年底布袋山提升项目实施完成,兔年春节再到布袋山游玩,相信会有焕然一新的感觉。”黄琦说。

《不扩散核武器条约》审议大会未能就成果文件达成一致

新华社联合国8月27日电(记者尚锦谦)《不扩散核武器条约》第十次审议大会经过近一个月的磋商和谈判于26日深夜在纽约联合国总部结束,会议未能就成果文件达成一致。

会议决定第十一次审议大会于2026年在纽约举行。第十一次审议大会筹备委员会第一次会议于2023年在维也纳举行,第二次和第三次会议分别于2024年和2025年在日内瓦和纽约举行。会议决定,为加强条约后续审议进程,将成立一个对所有缔约国开放的工作组。

第十次审议大会主席拉维涅对会议未能达成成果文件深表失望。他在闭幕讲话中说,当前国际局势对此次审议大会谈判进程和会议结果产生了巨大的消极影响。但他同时也表示,此次大会完成了对条约义务和承诺各方面的审议、互动、对话、谈判的任务。各代表团在大会期间重申了《不扩散核武器条约》的重要性并承诺保持条约的适用性、维持条约的信誉。

中国外交部军控司司长傅聪、中国裁军大使李松率代表团参会。会议期间,中国代表团全面介绍了习近平主席提出的全球安全倡议,并把“共同安全”写入成果文件草案;高度评价条约的地位和作用,主张全面平衡推进核裁军,核不扩散与和平利用核能三大支柱,并强调条约在服务和平与发展方面的重要作用,这一积极表述也写入了成果文件草案,中方全

面阐述中国维护以条约为基础的核裁军与核不扩散体系的立场;抨击美国在冷战思维驱动下执迷“大国战略竞争”,谋求绝对战略优势,强化军事同盟、在欧亚大陆东西两侧挑动阵营对立对抗、推进核导等战略力量前沿部署等一系列消极举措;驳斥美国代表妄称中国加速扩张核武库和拒绝同美方就核军控问题开展实质性对话的无端指责;表示坚决反对美英澳开展核动力潜艇合作,并警示日本和相关国家不得在亚太地区复制“核共享”;迫使日本代表在会上公开申明日本政府坚持“无核三原则”、不寻求“核共享”安排;就日本核污染水排海问题表达严重关切。

李松在闭幕会议上指出,尽管本次大会未能达成最后文件,但各方理念、立场和诉求不断碰撞激荡,在复杂矛盾分歧中寻求共识,这对认识和思考当前国际形势经历的深刻复杂演变,探讨应对国际核不扩散体系面临的严峻挑战具有重要意义。李松强调,这是共同安全理念和真正多边主义的重要实践。

《不扩散核武器条约》1970年生效,其主要目标是防止核武器和核武器技术扩散、促进和平使用核能的国际公约以及推动实现核裁军。条约规定,生效后每5年召开一次审议大会,审议条约执行情况。第十次审议大会原计划2020年4月至5月间举行,但因新冠疫情推迟至今年8月。

2015年第九次审议大会也未能形成最后成果文件。

三门:“党建联盟”聚合力 产业新村同发展

(上接第一版)依托党建联盟成立的“花岛党员驿站”,组织各村党组织书记、能人代表实地调研听心声、商对策,并积极发动村民参与美丽乡村建设的规划、协调、管理等全过

程,加速推进涛头、晏站、滨海等村的新村建设。

二三十年都没有分配宅基地的晏站村,856栋排屋拔地而起,这是全县体量最大的新村建设项目,目前,

九成新房封顶,不少人家已装修入住。历经3轮设计单位比选,涛头村的未来乡村规划也已着手编制。

“党建联盟带动特色产业提质增效,也加速了新农村建设,为乡村三